
510753.SV PE 337.020

SKRIFTLIG FRÅGA P-3210/03
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till kommissionen

Angående: Illojal konkurrens i beklädnadssektorn

Den italienska beklädnadssektorn befinner sig sedan några år tillbaka i en svår situation.

En av de främsta orsakerna till denna kris är konkurrensen från asiatiska företag efter deras 
inlemmande i WTO. Dessa företag har betydligt lägre arbetskraftskostnader och de saknar lämpliga 
och inhemska minimibestämmelser avseende arbetsmarknaden och skyddet av arbetstagarna, som ofta 
är minderåriga, vilket innebär att de mest grundläggande medborgerliga rättigheterna kränks och att 
den enskildes frihet allvarligt skadas.

Olagligheterna når sin kulmen vid förtullningen av varor i gemenskapens hamnar, i samband med 
vilken det ofta inte överlämnas någon faktura eller så uppges felaktiga uppgifter angående kvalitet och 
volym. Lokala märken förfalskas systematiskt, inbegripet det vanligaste av märken ”Made in Italy”, 
och ofta kringgås gällande skattebestämmelser.

Denna olagliga situation ligger sedan till grund för saluföringen av slutprodukten till ett pris som är 
betydligt lägre än gemenskapspriset, varvid en betydande andel av EU:s beklädnadsföretag riskerar att 
behöva slå igen sin verksamhet och sysselsättningsnivåerna påverkas negativt.

Denna konkurrens från ovanstående tredjelandsföretag utövas på ett illojalt, illegalt och svekfullt sätt i 
gemenskapen.

Kan kommissionen mot bakgrund av detta tillse att behöriga institutionella organ i medlemsstaterna 
tillämpar mer omfattande och strikta kontroller av de varor som importeras till gemenskapen?

Kommer kommissionen att tillse att juridiska personer från tredje land som står som ägare till enskilda 
eller kollektiva företag och som är verksamma i gemenskapen respekterar unionens lagstiftning, dvs. 
rätten att konkurrera, och medlemsstaternas arbetsmarknadslagstiftning?

Kan kommissionen inom ramen för sina befogenheter inleda en formell undersökning i 
beklädnadssektorn?


